

秋高气爽，云淡风轻。

穿过蔡伦纪念园的牌坊，推开厚重的大门，缓缓前行，在白墙青瓦间寻访蔡伦古法造纸作坊，感受历史沧桑和人文血脉；走进“亚洲大竹海”“天然大氧吧”的蔡伦竹海，穿行在青山翠竹间，踏秋赏景，邂逅浪漫，体验现代休闲生活；来到首批湖南省夜间消费聚集示范区——“厢遇耒阳·码头烟火”，品尝耒阳特色的小吃美食……

耒阳历史悠久，人杰地灵。作为第二届衡阳市旅发大会承办地，耒阳围绕“制造立市、文旅兴城”发展战略和“高水平、有特色、能出彩”工作要求，注重旅发大会的实效，致力于从旅游项目着手，丰富旅游业态，举全市之力、集全民之智，全力全速推进，吸引更多游客到耒阳、到衡阳。目前，各项工作已全部完工，静待八方来客齐聚耒阳，共享盛会！



营造浓厚的大会氛围。

定位高端 合力推动

“将承办本届大会作为推动资源枯竭型城市转型升级的难得机遇，作为加快文旅产业发展的重要契机，奋战每一天，打好每一仗，实现旅游发展大提速、基础设施大提质、品牌形象大提升、干部能力大提高。”5月26日，衡阳市委副书记、耒阳市委书记赖馨正在耒阳市承办第二届衡阳旅发大会动员会上，以豪迈的姿态向全市人民进行了总动员。

为了更好地完成大会筹备工作，耒阳市成立了由市委、市政府主要负责人任组长的领导小组，统筹协调旅发大会全面工作，领导小组下设“一办七组”8个专班，由分管市领导牵头，各职能部门为成员，负责具体工作。起草了《第二届衡阳旅游发展大会（耒阳市）总体工作方案》以及相关子方案，并定期召开会议，研究项目建设、活动组织、宣传推介、安全保障等工作，及时化解筹备过程中面临的各类问题。

“承办此次旅发大会，对于耒阳市来说是一次全面提升形象、扩大知名度、推动耒阳全域旅游发展的契机。”耒阳市相关负责人表示，把本次大会办成一届旅游盛会，围绕“绿色耒阳”的主题，全力以赴抓落实，保质保量完成各项筹备工作。

目前，该市对城市道路、园林绿化、公共交通设施进行全面检修和翻新维护，同时深入开展农村人居环境整治，开展“三清”行动和“三灰一白一坡顶”房屋美化工作。

如今，在耒阳市委广场、高速出口以及耒阳大道、西湖路等重要地点和城市主干道，喜迎第二届衡阳市旅游发展大会的立体绿雕，各色花卉和立体花箱，为游客和市民展现出一派花团锦簇、生机勃勃的城市景象，大会氛围也越来越浓。

“我很喜欢这里的花卉，有些是我从来没有见过的，很有特色，让我们感受到了一种节日的气氛，我希望通过旅发大会，能让更多的人了解耒阳的风光和文化。”住在西湖路的市民何先生说道。

打造精品 攻坚克难

为了此次旅发大会，耒阳市以打造具有本地特色的精品项目为目标，坚持在景区景点建设上抓住一个“特”字，服务保障注重一个“精”字，文化底蕴挖掘整理把握一个“深”字，对蔡伦纪念园、主会场武广高铁耒阳西站广场、厨神汇举办现场“厢遇耒阳·码头烟火”以及分会场蔡伦竹海等旅发大会活动场地进行策划设计，优化功能定位、景点布局。

记者走进耒阳市蔡伦纪念园创建国家4A级提升工程现场，工人们正加紧施工，赶在第二届衡阳旅发大会之前完成项目，展现蔡伦造纸文化魅力。

蔡伦纪念园是耒阳市的一张文化名片，也是展示蔡伦造纸文化的重要窗口。该工程涉及面积约54118平方米，总投资约1.2亿元，将对蔡伦纪念园周边进行提质修缮，包括游客中心、蔡侯祠等。同时，还新增了现代纸艺文化长廊、造纸工艺文化浮雕墙等景观设施，以及停车场、道路及广场等基础设施。此外，还设置了主题性景观雕塑小品、汉亭、纸鹤亭等特色景点，增加了蔡伦纪念园的文化内涵和艺术氛围。

为了确保工程按时按质完成，项目施工单位近期克服了雨季天气等不利因素，加班加点进行施工。施工人员封中华说：“从双节开始，我们从早上6点一直施工到晚上10点，在确保质量和安全的前提下提前完成任务。”

在分会场蔡伦竹海景区，随着“放船”的一声令下，工作人员拔掉船尾的缆绳接头，三艘披挂红花的新船只缓缓驶入碧波荡漾的耒水河中，正式下水启航。也标志着位于蔡伦竹海风景区内的水上嘉年华项目正式启动。

“项目设有水上码头，配有快艇、游轮、脚踏船、竹筏船等。游客可以坐着游船欣赏耒水沿岸青竹翠影、苍山绿水。”耒阳市城市和农村建设投资集团有限公司负责人表示，该项目是耒阳市为迎接第二届衡阳旅游发展大会，丰富景区旅游业态，提升景区品质，重点打造游客体验水上乐园、亲近大自然的互动娱乐项目之一。

同时，在蔡伦竹海景区的提质改造中，竹海三绝之一“上堡晶矿矿山公园”已安装观光小火车，矿洞内布设镭射灯光，相关设备、设施、网络安全正在调试阶段；景区环境整洁，景区内部的基础设施及照明线路检测检修更换，绿化亮化美化焕然一新，为旅发大会的召开蓄势待发。



工作人员在上堡晶矿做最后的检查。

准备就绪！ 耒阳以最美姿态迎接四方宾客

■策划/统筹 邓正华 文/衡阳日报全媒体记者 周琪 通讯员 杨明涛 卢键 图/耒阳市融媒体中心



在“厢遇耒阳·码头烟火”夜市品各色小吃。



霓虹熠熠迎盛会。



崭新的景观墙吸引广大市民。



蔡伦纪念园。

文旅融合 提升品位

耒阳，一座千年古城，历史源远流长，文化底蕴深厚。近年来，该市着力发展文化创意产业和旅游产业，走文旅融合发展之路。

每当夜幕降临，华灯初上，“厢遇耒阳·码头烟火”夜市人潮涌动，成了一片欢乐的海洋，现场人声鼎沸，各式各样的小吃摊位排开在街边，市民穿行其中，寻找美味、品尝美食、享受欢乐。炉炭上的花甲粉、烤生蚝，铁板上的烤鱿鱼，餐桌上的耒阳粉皮都让平淡的夜晚充满了烟火气，让人们在忙碌之余多了一些幸福感，更让夜间消费“火”起来。

“我们欣赏了这里的山水风景，也必须来品尝当地美食，今天看这里的夜宵非常火爆，所以我和朋友们一起来感受一下，我们今天在一起吃得非常开心，非常过瘾。”来自长沙的游客朱先生说。

作为第二届衡阳旅发大会的重点建设项目之一，这里已是耒阳市人流巅峰之地，日均人流量已达2万人次以上，成了湘南地区一个夜市经济新地标。正是如此旺的人气，让这里成为了“人间烟火·衡阳味道”厨神汇的举办地，

“厨神会”的主舞台以及各县市区

的展台已经搭建完成，正在做最后的调试，静待餐饮大咖们以及八方食客的到来。”耒阳市商务局相关负责人表示，市民游客在这里不仅能品尝各县市区的特色菜肴、名品小吃，还能参加全民K歌、厨艺PK等活动。

除了美食，在耒阳还能挑战惊险刺激的感官体验，感受前所未有的超级酷爽，来一场沉浸式的欢乐之旅。

在耒阳欢乐世界，与同伴体验大摆锤、过山车的惊险刺激，走进双层“旋转木马”的童话世界，还可坐上巨型摩天轮，在百米高空将浪漫美景尽收眼底。

在象江河生态旅游区，眼前的水景、山景瞬间能把你带入大自然中。而长达2000多米“玻璃漂流”，是游客来此必须要体验的项目，超长高空玻璃滑道，4个360度超级全景螺旋弯道，高空滑过，肾上腺素直线飙升。

在长坪天源山滑翔伞基地，可以让你体验飞上天空的感觉。驾着滑翔伞，在山坡奔跑起飞，在空中遨游，与山野对话，与白云握手，身心融入大自然，尽情挥洒着勇敢与坚强。

.....

全域旅游，就要全域旅游。

近年来，耒阳市高度重视旅游经济发展，全力推动旅游产业转型升级，努力打造区域性旅游目的地。先后成功申报耒水国家湿地公园、蔡伦竹海国家级水利风景区、省级森林公园、蔡伦故里省级风景名胜区、“千年古县”等一批“金字招牌”，2019年成功举办湖南省春季乡村文化旅游节，2021年“耒阳湘南起义旧址”入选“建党百年红色旅游百条精品线路”。去年，共接待国内外游客1310万人次，实现旅游综合收入111亿元。

“通过旅发大会的举办，将持续推进一批新项目、推出一批新景点、激活一批新业态，促进旅游与相关产业融合发展，让文旅项目成为耒阳经济社会发展的强力助推器。”耒阳市主要负责人表示。

精彩在耒阳、成功在衡阳、闻名在全省。在11月3日至5日旅发大会期间，将举办纸文化研讨会、纸文化传承活动、“读蔡伦故里·品天下竹海”项目观摩及采风踩线、“人间烟火·衡阳味道”美食品鉴会、大会开幕式暨文艺演出、“人间烟火·衡阳味道”厨神汇、衡阳市承办第三届湖南旅游发展大会动员大会等7场大型活动，全面掀起大会高潮。

耒阳已然准备就绪，以最美姿态迎接四方宾客！



蔡伦竹海风光。